

SEGUNDA EDICIÓN

ECOS

La vaca de matute

Menudo revuelo hubo ayer en el Ayuntamiento desde las primeras horas de la mañana. Todos los comentarios, especialmente en el salón de la Alcaldía, giraban alrededor de la vaca enferma y degollada que fué aprehendida en la madrugada del jueves.

—¡A ver!—decían algunos concejales—, que se sepa el nombre del cortante que intentaba matar la vaca y el de la persona que desde aquí echó tierra al asunto.

Cuando así gritaban, quizá lo oyera el amparador del desahucio delictivo: el nombre de éste no lo decimos porque lo ignoramos; se ha dicho que el animalito procedía de los poblados marítimos—es lo probable—, pero no hemos podido confirmarlo.

Desde luego sí afirmamos que la cosa iba a realizarse por cuenta y riesgo de la gente de extramuros: vamos, que los cortantes de la capital eran ajenos al matute.

Esta es nuestra impresión, y así hubimos de manifestarlo anoche al presidente del gremio de cortantes de vacuno, D. Blas Villanova, que nos visitó para significarnos su disgusto por lo ocurrido, y al propio tiempo para hacer público que tiene la absoluta seguridad de que ninguno de los agraciados es capaz de prestarse a tan bajos manejos, pues antes que lucrarse por procedimientos reprobables, prefieren sufrir privaciones y perjuicios.

Así lo creemos, y esto nos mueve a llamar una vez más la atención del público acerca de la campaña que venimos realizando contra los manipuladores de toda clase de carnes, sin inspección ni fiscalización veterinaria. El vecindario no tiene idea de los peligros a que se halla expuesto al adquirir carnes sin las debidas garantías; no se diga las infamias y las porquerías que se cometen en la fabricación de embutidos, sobre todo en los que se expenden en algunas tiendas de ultramarinos: hay por ahí salchichón y sobrasada, con marchio y todo, que tira hasta pares de coques.

Nada se pierde ni se desperdicia: la res muerta de enfermedad (buey, cerdo, cerdo), el jumento, el caballo... todo pasa y se come; de aquí que cada vez exista mayor aversión y prevención contra el embudo salado.

Pues esa vaca, seguramente llevaba el destino para el embudo, y por lo mismo debió ayer hablarse en el Ayuntamiento de tan escandaloso asunto, empezando por publicar el nombre del industrial que adquirió la res enferma, a sabiendas de que lo estaba, y terminando por llevarlo a los tribunales, como ya se hizo en otra ocasión, en que fué a presidio uno de esos envenenadores del prójimo.

Que algo se esperaba en la sesión de ayer, lo prueba el hecho de que la tribuna pública estuvo concurridísima por cortantes del extrarradio, en huelga, a quienes, según se dice, se les ha asegurado que eso de instalar los mataaderos sucursales quedará en el aire.

He ahí otro punto a dilucidar por los concejales, mejor dicho averiguar quién, de la Corporación, haya podido soltar prenda en eso de los mataaderos.

Porque el caso es que los cortantes rurales se muestran un tanto farucos.

ASAMBLEA NARANJERA
Ayer mañana celebróse en el Ateneo Mercantil una importante reunión de fruteros valencianos, a la que concurrieron numerosos representantes de las provincias de Valencia, Castellón, Alicante y Murcia.

Terminado el discurso del presidente, se puso a discusión si se concedía autonomía a los comités locales y si se computaba en estos envíos a Inglaterra los embarques al Continente y otros puntos.

naranja y principio de la restricción. La Asamblea acordó que empiecen el día 1.º de Noviembre unos y otra. El Sr. Bendala pidió que el comité nacional visite a la Compañía de Vapores Correos de África, dándole el pésame por el torpedeamiento del «Luis Vives», y el señor Peris, que se telegrafiase la protesta al Gobierno, por tal hecho.

Así se acordó por unanimidad. Los señores que integran el Comité nacional frutero, en cumplimiento de los acuerdos de la Asamblea, visitaron a los señores que forman el consejo de administración de la Compañía Valenciana de Vapores Correos de África, para darle el pésame, en nombre de la producción naranjera por el torpedeamiento del «Luis Vives» y expidieron el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo ministros.—San Sebastián.—Asamblea naranjera celebrada hoy convocada y presidida este comité con gran asistencia productores y exportadores regiones valenciana y murciana acordó protestar ante V. E. torpedeamiento «Luis Vives» y hacerle presente es absolutamente preciso que el Gobierno dé seguridades navieras españolas para que vapores continúen haciendo transporte fruta. Contrario inmensa riqueza frutera perderse sufriendo miseria miles familias.—Comité Nacional Frutero.»

Crónicas judiciales

Un redentor

Al oír el Pecas que en la calle había estruendo de bronca, no pudo contenerse; ¡Crí-stol! ¡Una ríñ! ¡Y el tan tranquilo?... Eso no podía ser. Seguramente en el lugar de la freytera estaría él haciendo mucha falta.

Y saliendo de la taberna, se lanzó a la calle. Efectivamente: allí, en medio del arroyo, estaban dos individuos, peleando furiosos, atizándose mamporros y coques. El Pecas, instantáneo, denodado, mezclóse en la refriega, con ánimo de apaciguar a los contendientes.

Pero ocurrió que al intervenir el Pecas, adquirió el combate alarmantes caracteres de encarnizamiento. Cada uno de los que peleaban creyó que el intruso era un enemigo suyo. Así fue que los golpes y zamorrazos los dirigía cada cual indistintamente a los dos que tenía enfrente. Y, claro es, el Pecas, al verse tan malamente recibido, comenzó a reírse (tan malamente recibido, comenzó a reírse) (puñetazos y patadas con tal iracunda fiereza, que allí, en mitad de la calle, se armó el más descomunal zafarrancho que vieron los más antiguos vecinos.

En esto apareció por una esquina la fachada pretenciosa de un guardia municipal, que reclamado a gritos por unas mujeres asustadas, hubo de comparecer malhumorado al lugar de la batalla.

Al ver el guardia, escaparon los dos sujetos que primeramente reñían. El Pecas quedó solo frente a frente con el municipal. Este le conminó rotundo: —¡Eche usted p' alante! —¿Yo? ¿Por qué? —¡Por escandaloso!

El Pecas, mientras se rasaba un chichón enorme que como residuo de la contienda tenía junto a la coronilla, contestó con aire de enfado al guardia: —Es de escandaloso... ¡poco a poco!... ¿eh? —¡Usted se calla!... y ¡andando! —¡Pues no me da la gana. —¿Que no? Y el guardia pretendió apoderarse del Pecas. Mas éste, en cuanto sintió sobre sus hombros las manazas del agente de la autoridad, se tiró en éste, estampando una estrepitosa bofetada en el rostro de su galopado representante. (Ni que decir tiene que el municipal no se conformó con la escaricia, a la cual respondió propinando una patada en la panza del Pecas. Este replicó con un puñetazo: ¡aquél se quedó...)

Total: que bofetón va, dentellada viene, arañazo que se pierde, hubo un segundo combate entre el guardia y el individuo.

Todo esto valió al Pecas un proceso por atentado. (Ayer se celebró la vista causa contra el acusado para el que pidió el fiscal una pena de tres años, ocho meses y un día de prisión correccional.) Actuó acertadamente como defensor el distinguido y elocuente letrado don Gerardo Carreves.

La causa ha quedado conlusa para sentencia. Un Togado.

Conferencias Centro de Artes Gráficas Mañana domingo, a las diez de la misma, dará una conferencia en este centro Pascual Quiles, explicando en ella los estatutos de la Federación Gráfica Española.

Ferrovianos del Norte Según dijimos hoy, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el casino «El Cantonal», el concejal D. Faustino Valentín. Tratará de «Una crisis nacional».

En la Sociedad Unión de Dependientes del Comercio, del distrito del Puerto, dará una conferencia en pro del descanso dompatral en su domicilio social, mañana, a las nueve de la noche, el joven propagandista Isidro Escandell.

A este acto quedan invitados solos y no íso-cios. Caldereros en hierro Hacén falta buenos ayudantes en lcs «TALLERES GÓMEZ», GRAO.

EL PROBLEMA CANDENTE

Ruy Barbosa es el más preclaro de los oradores y de los políticos brasileños. La nación sintiese arrebatada por sus galas oratorias. No es un tributo de palabras, sino de ideas. Se juzga, torrememente, a un orador por lo que habla, cuando lo más grande de orador es lo que piensa. Nada hay que despierte más intensas seducciones en los medios intelectuales, que al fin son los únicos que triunfan, como el trabajo mental noble, aristocrático, inspirado. Da lástima el pueblo que sigue a los que hablan y abandonan a los que piensan. Hilvanar párrafos es un arte de la retórica, una labor hábil. Crear una frase en la que vive una síntesis, es sentirse el cerebro forja. El orador gramático, correcto, purista, puede dar brillo al idioma, no lo dudamos. Pero preferimos al orador filósofo. Este edifica, organiza y orienta. Aquel, entretiene y deleita; esta forma, sin la cual no hay nada, aunque nada es la forma, según la frase de un gran ingenio francés. El segundo es fondo, manantial, esencia que desciende para arrebatar otras esencias y remontarlas. El retórico, pasa; el filósofo, perdura.

Y así los pueblos. Ruy Barbosa, estadista eminente, concienzudo escritor, pensador meritorio, fué nombrado embajador extraordinario de los Estados Unidos del Brasil en la Argentina; y con motivo de este viaje, pronunció en Buenos Aires un discurso que fué comentado en todo el mundo. Gallardamente se alistó a la causa aliada. Estima Ruy Barbosa, el culto historiador, que el triunfo del pangermanismo equivaldría a la victoria de una moral monstruosa, reaccionaria, despiadada. Fué, su conferencia en la capital argentina, un aviso a todos los pueblos suramericanos. Sus ataques al imperialismo prusiano, valientes, resueltos, incisivos, provocaron agitación en la colonia alemana del Brasil. Alemania pretendió que la República federal desautorizara a su embajador. Y notad cuán fielmente y soberbiamente no interpretaría Ruy Barbosa el sentimiento de su pueblo, que el Senado acordó que su discurso pronunciado en la otra Cámara como si en ésta hubiese sido pronunciado. Y desde aquel momento, el Brasil se muestra como nación aliadísima y desde ella irradió la propaganda generosa en pro de la liberación de los pueblos oprimidos por el militarismo, que ha hecho de Alemania y Austria dos naciones de rapina ó de presa.

Las Cooperativas de consumo

EL DIVIDENDO

No ha mucho se suscitó en la Cámara de diputados de la Argentina una discusión sobre la legitimidad é ilegítimidad del dividendo en las Cooperativas de consumo, y esa discusión me indujo a estudiar algunos de los puntos del tema, con el objeto de comprobar, en la medida de mis esfuerzos, si en realidad se debe ó no pagar dividendo en tales instituciones.

Sin duda, la tendencia general de la cooperación de consumo, en la actualidad se encamina hacia la desaparición del dividendo a los capitales, pues las Cooperativas, y con preferencia las alemanas, producen sólo para sus socios, y por ello no cuidan el beneficio pecuniario, sino la calidad del artículo, y al mismo tiempo porque para ellos el precio del mismo es igual al valor de costo del producto elaborado en los establecimientos propios.

Sin embargo, la organización cooperativa no es hoy por hoy tan perfecta como debe ser en tales asociaciones, y tampoco pueden ellas fijar a priori un precio exacto del artículo, desde el momento que no saben si las necesidades de la sociedad serán siempre las mismas, hechos éstos que obligan a sus directores a fijar un precio, en el cual, no sólo van incluidos los gastos de fabricación, sino los alquileres del negocio, pago de empleados y también un pequeño recargo para proveer a los deterioros periódicos que por cualquier causa pudieran generarse. Esa diferencia es la que, en la mayoría de los casos, produce los beneficios finales, en los períodos administrativos, y dado que esas utilidades provienen del precio de los artículos comprados por los socios durante el ejercicio, nada más

NOTA DEL DÍA

EL PROBLEMA CANDENTE

favor de Alemania; Noruega y Dinamarca muestran resquebrajamiento aliadísimo; los tres pueblos septentrionales, se reúnen, sin embargo, a los que piensan. Hilvanar párrafos es un arte de la retórica, una labor hábil. Crear una frase en la que vive una síntesis, es sentirse el cerebro forja. El orador gramático, correcto, purista, puede dar brillo al idioma, no lo dudamos. Pero preferimos al orador filósofo. Este edifica, organiza y orienta. Aquel, entretiene y deleita; esta forma, sin la cual no hay nada, aunque nada es la forma, según la frase de un gran ingenio francés. El segundo es fondo, manantial, esencia que desciende para arrebatar otras esencias y remontarlas. El retórico, pasa; el filósofo, perdura.

Y así los pueblos. Ruy Barbosa, estadista eminente, concienzudo escritor, pensador meritorio, fué nombrado embajador extraordinario de los Estados Unidos del Brasil en la Argentina; y con motivo de este viaje, pronunció en Buenos Aires un discurso que fué comentado en todo el mundo. Gallardamente se alistó a la causa aliada. Estima Ruy Barbosa, el culto historiador, que el triunfo del pangermanismo equivaldría a la victoria de una moral monstruosa, reaccionaria, despiadada. Fué, su conferencia en la capital argentina, un aviso a todos los pueblos suramericanos. Sus ataques al imperialismo prusiano, valientes, resueltos, incisivos, provocaron agitación en la colonia alemana del Brasil. Alemania pretendió que la República federal desautorizara a su embajador. Y notad cuán fielmente y soberbiamente no interpretaría Ruy Barbosa el sentimiento de su pueblo, que el Senado acordó que su discurso pronunciado en la otra Cámara como si en ésta hubiese sido pronunciado. Y desde aquel momento, el Brasil se muestra como nación aliadísima y desde ella irradió la propaganda generosa en pro de la liberación de los pueblos oprimidos por el militarismo, que ha hecho de Alemania y Austria dos naciones de rapina ó de presa.

La tesis de Ruy Barbosa, por él ampliada en un reciente discurso en Río Janeiro, en el festival para la creación de una ambulancia brasileña en París, consiste en negar el derecho a la neutralidad, ante problema como el que plantea la guerra, entendiendo que la neutralidad es un pacto con el crimen y una deserción del deber. Sus palabras tienen la altísima responsabilidad de un acto en el que conluga toda su nación. Lo mismo es su discurso una invitación al estudio que una apelación a la solidaridad. Quien como él denuncia el pacto con el crimen y lo repudia, y es creído y obedecido por todo un pueblo, está en visperas de actitudes más categóricas todavía.

Efectivamente: ¿se puede ser neutral, en la absoluta definición del concepto? Los pueblos que presencian la tragedia, ¿tienen derecho a desentenderse, a apartarse, con hipocrita eufemismo, del momento en que la historia toda se renueva y funda, quizás, un nuevo destino? ¿Qué colaboración prestan los pueblos neutrales, como factores humanos, en esta obra universal? ¿Qué rol juegan los pueblos neutrales, la guerra los subvierte, los sugiere. No se vive más que para pensar en ella. A medida que el tiempo transcurre, más clara aparece la falsa situación de los neutrales, espectadores pasivos de una crisis de cuantas doctrinas creó el espíritu. Suecia intensifica su propaganda en

justo que se les devuelva, luego de haber llenado, con una parte de las mismas obligaciones creadas por los estatutos, cual son: cuotas de fondo de reserva», dividiendo a empleados, etc.

Poco atañe que esa devolución se haga en efectivo ó en proporción a los consumos, y Gide, en la página 68 de su libro «Les sociétés cooperatives de consommation», cree muy oportuno que la devolución se haga en efectivo, pues «ese dividendo constituye para la familia obrera un complemento de renta muy apreciado por la mujer de su casa, y, en efecto, muy apreciable».

Sin embargo, yo creo más conveniente que la mayor parte de las devoluciones por concepto de utilidades se hagan en proporción a los consumos, para que vaya a beneficiar en mayor proporción al consumidor y no al simple tenedor de capitales, porque, en mi concepto, aun cuando el capital influye beneficiando en la buena marcha de la sociedad, son los consumidores los que en realidad, comprando, permiten que el capital evolucione y tome realmente la característica de producto destinado a nueva producción, rindiendo de esta manera los beneficios de referencia.

Por ello yo creo que los que confeccionaron los estatutos de «El Hogar Obrero» (sociedad cooperativa que existe en la Argentina) procedieron de una manera muy acertada al establecer en la segunda parte del artículo 21 que:

«El excedente del precio de las provisiones vendidas sobre el costo calculado en cada balance de la Sociedad, será distribuido en la siguiente forma:

El 10 por 100 será devuelto a los socios en proporción a sus consumos.
El 5 por 100 al fondo de reserva.
El 10 por 100 al capital social, para ser distribuido en forma de dividendo.
El 10 por 100 a los empleados en la forma que determine el directorio.»

Y así vemos que de los 1545.81 pesos moneda nacional de beneficios que obtuvieron durante el primer semestre del año 1915 en la sección de Consumos, 1150 pesos se repartieron en proporción a los consumos y 154,60 pesos moneda nacional en proporción al capital.

Y se me preguntará: ¿Por qué no se reparte todo en proporción a los consumos? Yo entiendo que el dinero que el accionista ha colocado en la sociedad, le ha ayudado a poder desenvolverse mejor, y, por lo tanto, tiene derecho a un premio, que es precisamente, el 10 por 100, que según los estatutos, se da al capital.

Tampoco sería justo que la tasa que se paga al capital sea igual a la que se paga a los consumidores, desde que el adquirente, al comprar, ha dado una ganancia real a la sociedad, mientras el simple depositario de capital, sin ser consumidor, sólo ha ayudado a la sociedad a poder comprar al contado sus artículos y tenerlos disponibles para el consumo.

Sin embargo, no en todas partes se procede de la misma forma en cuanto a la repartición de los beneficios en las Cooperativas, y de ahí que «las Cooperativas británicas destinen sus beneficios en parte a pagar un interés fijo al capital de cada asociado y distribuyen el resto entre los socios, proporcionalmente a sus consumos».

Razones profundas obligan a los cooperadores ingleses a proceder de esa manera tan original en la repartición de los beneficios, y algunas de ellas he tentado transcribir en este artículo para la mejor interpretación del lector.

Los ingleses, a diferencia de los cooperadores alemanes, que sólo venden a sus socios, venden al público en general sea éste socio ó no, porque necesitan un número muy grande de consumidores para vencer la enorme competencia que ejercen los trusts y los «Carrels», que abundan en Bretaña, los cuales, para llegar a quitar a las Cooperativas parte de su clientela, no dudarían un solo momento en sacrificar ingentes sumas para rebajar

ANTE EL CADÁVER - - - DE UN TUBERCULOSO

Por fin, hoy, después de varios meses de sufrimiento, ha fallecido un modesto obrero que habitaba en una portería de la zona médica, que estoy obligado a visitar como médico municipal.

Ante su cadáver me pregunto yo: ¿Qué hemos hecho por el hoy ya difunto? Y me contesto: Poco, nada.

Varias veces su madre me pidió que influyese para que le dieran alimentos, pues apenas podía darle otra cosa que un poco de pan y algún poco de leche; ¿pero a quién recomendarle si nadie había de hacerle ningún donativo? Alguna tentativa con pequenísimo éxito y otras muchas sin ninguno.

Es inhumano el abandono en que se tiene a los tuberculosos. Para su curación necesitan aire puro, alimentos, descanso, alegría; como otros enfermos necesitan operaciones, instrumentos, salas de operaciones, vendajes, envases, etc., etc.

Los tuberculosos no tienen sitio donde ser tratados, pues no basta las salas existentes en el Hospital y en cuya construcción tanta importancia tuvo la intervención del doctor Claver, cuyos esfuerzos, no por ser anónimos y modestos, deben quedar en el olvido.

Los tuberculosos necesitan aire de monte ó de campo al menos; no de salas donde hay otros enfermos, y lo que cualquier particular puede conseguir, una casita en el campo, que la mayor parte del año se tiene vacía, no han podido lograr para los tuberculosos ni el Estado, ni la provincia, ni el Municipio.

Las 25.000 pesetas que vale un chalet y que tienen muchos para descansar a veces durante el verano, de no haber hecho nada durante el invierno, no se han podido lograr para construir un modesto Sanatorio donde cuidar al menos unos cuantos enfermos del pecho, en condiciones que pudiesen obtener la curación ó un gran alivio al menos y donde no muriesen antes por los estragos del hambre que de la enfermedad.

¿Es que nadie sabe que mueren en Valencia 500 tuberculosos cada año? ¿Es que a nadie le importa ello? ¿Es que no puede evitarse?

Todos debemos conocer la triste verdad, y a todos nos importa, por egoísmo al menos, y medios fáciles se tienen para evitar tan terrible desgracia; bastaría querer para ello.

De las muertes por tuberculosis todos somos responsables, pues nada hacemos por evitarlas.

Cinco mil muertes cada diez años por tuberculosis sólo en Valencia y para evitarlas únicamente contamos con salas de Hospital, y algunas visitas en las que los médicos sólo podemos recetar unos jarabes, ni siquiera alimentos podemos dar.

De esa manera, al cabo de no mucho tiempo, las cooperativas británicas, aumentando sus socios y consumidores, podrán romper definitivamente los ya movibles fundamentos de las instituciones burguesas y tener en su seno a toda la población de su país, hecho éste que hará brillar más hermosamente el triunfo de la democracia social.

De esa manera, al cabo de no mucho tiempo, las cooperativas británicas, aumentando sus socios y consumidores, podrán romper definitivamente los ya movibles fundamentos de las instituciones burguesas y tener en su seno a toda la población de su país, hecho éste que hará brillar más hermosamente el triunfo de la democracia social.

De esa manera, al cabo de no mucho tiempo, las cooperativas británicas, aumentando sus socios y consumidores, podrán romper definitivamente los ya movibles fundamentos de las instituciones burguesas y tener en su seno a toda la población de su país, hecho éste que hará brillar más hermosamente el triunfo de la democracia social.

De esa manera, al cabo de no mucho tiempo, las cooperativas británicas, aumentando sus socios y consumidores, podrán romper definitivamente los ya movibles fundamentos de las instituciones burguesas y tener en su seno a toda la población de su país, hecho éste que hará brillar más hermosamente el triunfo de la democracia social.

De esa manera, al cabo de no mucho tiempo, las cooperativas británicas, aumentando sus socios y consumidores, podrán romper definitivamente los ya movibles fundamentos de las instituciones burguesas y tener en su seno a toda la población de su país, hecho éste que hará brillar más hermosamente el triunfo de la democracia social.

EL GAS Y LA ELECTRICIDAD

LA LIGA DE DEFENSA

En la reunión celebrada anoche por este Comité, que por cierto no cesa en las gestiones necesarias para la mejor defensa de los intereses que le han sido confiados, se acordó lo siguiente:

1.º Hacer público el oficio del señor Gobernador en contestación al cursado por esta Liga, cuyo contenido dice así: «Recibida su atenta comunicación, fecha 20 del actual, juntamente con la relación de los señores que componen este Comité de Defensa, tengo el gusto de participar a usted que por este Gobierno se harán cumplir a las empresas suministradoras de gas y electricidad de esta capital todo cuanto está prevenido en las instrucciones reglamentarias así como lo ordenado recientemente por el ministerio de la Gobernación en real orden circular de 12 del actual. Dios guarde a usted muchos años.—Valencia 22 de Septiembre de 1916.—Firmado, L. Cortinas».

Al señor presidente de la Liga de Defensa de los abonados de gas y electricidad.»

2.º Celebrar una grandiosa manifestación en el caso de que las compañías no atiendan las justas aspiraciones de los abonados, toda vez que la Liga ha reproducido las peticiones hechas por Unión Gremial y demás entidades adheridas y cuyo plazo actual expira el 28 del corriente.

3.º Reunirse nuevamente el lunes 25 del corriente, a las nueve y media de la noche, en el local de Unión Gremial.

4.º Recordar a los abonados de gas y electricidad que de ningún modo deben pagar recibo alguno con aumento ó aquellos en los cuales se anuncian aumentos para lo sucesivo.

5.º Reiterar a todos los abonados que pueden acudir siempre que lo deseen a sus oficinas instaladas en los altos del Ateneo Mercantil a evacuar aquellas consultas que sobre esta materia interesen.

Parece que fueron adoptados otros acuerdos que por su transcendencia permanecerán reservados hasta el momento oportuno.

La huelga de constructores de somniers Entre frías anda el juego Señor Director de El Pueblo.

Anoche se nos convocó al Gobierno civil y el señor Gobernador nos participó que una señora había hecho ciertas manifestaciones negándose a aceptar las bases por nosotros presentadas.

BLASCO IBÁÑEZ

Nuestro maestro Vicente Blasco Ibáñez, con su mágica visión del porvenir, escribió en 1895 una admirable crónica, estudiando magistralmente la personalidad del kaiser y previendo que "confiado en sus cañones y en sus coraceros de la muerte, llenaría de luto a la Humanidad". Dicho admirable trabajo escrito hace 21 años y que ha sido la más acertada profecía que pudiera hacerse sobre el porvenir de Alemania y de los manejos de su emperador, lo publica el número de la revista "Renovación", que hoy se pone a la venta.

DEBATES MUNICIPALES

La sesión de ayer. La presidencia, Sr. Gurrea, declaró abierta a las once de la mañana. Se aprueba el acta de la sesión anterior. ORDEN DEL DIA. Sin discusión se acuerda autorizar a don Manuel Peris para convertir una ventana en puerta, en la casa abadía, recayente a la plaza del Cementerio de San Juan, y la iglesia de los Santos Juanes; dejar sobre la mesa el dictamen proponiendo autorizar la instalación de un kiosco con destino a la venta de impresos, en la calle de Játiva, junto al Instituto y conceder licencias para realizar obras de instalar motores.

La Alcaldía propone que se otorgue a D. Mariano Peris Forés, la realización de las obras que han de ejecutarse en el edificio Naquería de la Cadena, adquiriendo para depósito de sementales, por la cantidad de 10.921 pesetas, tipo menor al fijado en la pública licitación celebrada al efecto, que quedó desierto.

El Sr. Lorente pide que el asunto pase a estudio de la comisión correspondiente. Después de breve cabildo habla el Sr. Taroncher, procurando convencer al Sr. Lorente y al Ayuntamiento de que el asunto no admite demora, pues la parada de sementales ha de estar en condiciones de prestar servicio en 1.º de Diciembre próximo.

Habla el Sr. Mira, corroborando, en parte, las manifestaciones del Sr. Taroncher y estimando que podría convocarse un concurso. Taroncher: «Ya se hizo y quedó desierto».

Rectifica el Sr. Lorente, afirmando que él le consta hay industriales que se proponen acudir al concurso, en cuyas bases deberá hacerse constar que no habrá derecho a reclamar beneficio industrial alguno por parte del rematante.

Se acuerda convocar un concurso a la llama por ocho días. Léese un dictamen de Nuevos arbitrios disponiendo que con objeto de que los empleados de las estaciones sanitarias no queden sin corrección en el caso de que falten al servicio sin motivo justificado, sean declarados cesantes aquellos que falten dos veces al mes ó seis al año.

Se aprueba, después de echar agua al vino el Sr. Martínez Aloy, aprobándose también la distribución de fondos para el mes próximo. También se aprueban varios dictámenes para pago de créditos con papel de Resultados, excepto uno de 500 pesetas por los refrescos municipales en las corridas de Feria de 1913.

«Cien duros en refrescos» dice el Sr. Martínez Orón—me pareció mucho mantecado. No obstante las discretas observaciones del señor Mira, vuelve el dictamen a la comisión. Se aprueban varias rectificaciones, referentes a arbitrios y rebajas, propuestas por la comisión de Hacienda.

Acuérdase construir un paso adecuado en el camino Nuevo del Grao, inmediato a la vía férrea de Barcelona. A petición del señor Lassala, vuelve a comisión un dictamen, en que se propone la construcción de 150 metros de acera del camino de la Malvarrosa.

También se acuerda instalar el alumbrado eléctrico en la Escuela Nocturna de la Casa del Pueblo; blanquear y reparar las dependencias de dicho centro.

Asimismo se acuerda que los arquitectos municipales formen un proyecto de un nuevo edificio para la Casa del Pueblo, y que las comisiones de Hacienda y Policía urbana informen, respectivamente, respecto a los medios económicos para la práctica del proyecto que se formule, y a la posibilidad de destinarse a ello un solar en la Avenida de Amalio Jimeno.

Se concede la rota «Valencia» previo el pago de arbitrios, para las fiestas de la calle de Sagunto, y se autoriza a D. Salvador Soriano para construir una casa en la calle del Grabador Esteve.

DESPACHO EXTRAORDINARIO. Se concede seis meses de licencia al concejal señor Mengod.

Acuérdase dar las gracias al alcalde de Ayamonte, que ha costeado los gastos de entierro de un empleado del Ayuntamiento de Valencia.

La Junta Provincial contra la Tuberculosis da las gracias por el apoyo que ha prestado el Ayuntamiento al festival taurino organizado por dicha entidad.

Léese extensa instancia de la Sociedad De-

pendencia Valenciana, solicitando alguna cantidad para el funcionamiento de las escuelas próximas a inaugurarse.

A propuesta del señor Brau se faculta a la Alcaldía para regalar un premio al Casno Artesano del Grao.

Acuérdase que informe la comisión correspondiente. El señor Mira pide que el Ayuntamiento abone la paga de tocas y los gastos de entierro a la viuda del empleado de Ensanche, don Salvador Burguete, recientemente fallecido.

Así se acuerda. El señor Miquel pronuncia elocuentes frases en elogio de Francisco Vicente, empleado municipal honradísimo, declarado cesante en la sesión pasada, por la simple denuncia de un concejal (el señor Lassala), que dijo había defraudado al Ayuntamiento en cinco céntimos.

Insiste en proclamar la honradez de dicho empleado, pidiendo que se instruya expediente en averiguación de los hechos ocurridos.

El señor Lassala trata de justificar su actitud, que secundó, dice, el señor Taroncher. Este rechaza la acusación y explica el proceder del señor Lassala para enterarse de lo ocurrido.

Después de oportunas y nobilísimas palabras del señor Miquel, se acuerda dejar sin efecto el acuerdo de la cesantía é instruir el oportuno expediente.

El señor Mira manifiesta que a partir del próximo martes, a las seis de la tarde, se reunirá la comisión de Hacienda en sesión permanente para comenzar el estudio del próximo presupuesto ordinario, de suerte que la Junta de Asociados pueda discutirlo y aprobarlo convenientemente.

Pasa a la comisión de Nuevos arbitrios una moción del señor Valero referente al destape de la almendra sin censura.

Acto seguido se levanta la sesión a las doce.

Escuela Mixta Graduada DE LA Casa de la Democracia Alfredo Calderón, 11

Esta entidad, demostrando su afán constante por conseguir que su escuela ocupe un lugar preeminente y proporcionar en ella la enseñanza completa, ha decidido dar mayor amplitud que hasta ahora a la segunda enseñanza, para lo cual cuenta con profesorado especial a cargo del que correrá la enseñanza de las asignaturas que comprende el Bachillerato, Magisterio y Contabilidad Mercantil, por lo que los alumnos pueden cursar en esta escuela desde la enseñanza propia de los párvulos hasta la segunda y profesional.

De treinta y cinco exámenes sufridos en los centros oficiales por los alumnos del curso anterior, se han obtenido las siguientes notas: una matrícula de honor; cinco sobresalientes; cinco notables; 23 aprobados y un suspenso; y este resultado es el mejor elogio que podemos hacer de las clases de segunda enseñanza.

También se han establecido clases especiales de francés, corte y confección (para señoritas), solfeo y mecanografía. Las clases de segunda enseñanza y las especiales comenzarán el día 1.º de Octubre y la matrícula para las mismas queda abierta, enagendándose de ella el director de la escuela D. Vicente Orts Valor que facilitará reglamentos y papeletas.

Las clases de primera enseñanza, de cuya bondad nos hemos ocupado con justa alabanza repetidas veces, comenzaron ya el día primero del corriente y a ellas pueden concurrir cuantos lo soliciten, sean niños ó niñas, mayores de cuatro años.

Aunque no es requisito indispensable ser socio del Centro para poder enviar sus hijos a esta escuela, es conveniente serlo, pues a los que lo son se les hace un descuento en la cuota mensual.

La comisión de Instrucción, atendiendo a la importancia capital que tiene la rustificación del niño, tiene en proyecto una serie de excursiones y paseos escolares que realizará mensualmente durante el curso en las que se visitarán fábricas, monumentos, etc., para que al par que recreativas sean instructivas.

La huelga de Benaguacil. Las bases convenidas por los reboleros de Benaguacil, que, como dijimos, han solicitado la huelga planteada en aquella villa, son:

«Primera: Las operarias percibirán como jornal diario, desde principio de temporada hasta el 15 de Octubre, 1,50 pesetas. Desde esta fecha hasta el final de temporada, 1,37 pesetas. Segunda: Las dos horas de descanso reglamentario desde el 1.º de Abril al 15 de Septiembre. El tiempo restante sólo invertiran en el descanso una hora y quince minutos. Tercera: El carpintero montador de cajas cobrará el jornal mínimo de 3 pesetas, y los que cobraban 2,50 pesetas, tendrán 2,75 pesetas, quedando a cargo del confeccionador y montador el estipendio del jornal a los demás carpinteros. Cuarta y última: Los empujadores cobrarán 2,75 pesetas, y finalmente, cuando tengan que salir ambos confeccionadores fuera de la población, el carpintero del jornal diario los cuatro céntimos de estas entidades, ó bien los confeccionadores su parte».

Estas bases fueron discutidas por espacio de cinco horas en una reunión que se celebró en la Casa de la Villa, y a ella que asistieron el alcalde de Benaguacil, el teniente de la guardia civil señor Castaño, el secretario señor Subiela, Antonio Domínguez y Vicente Zarzo, por los comerciantes; Caridad Malanuales é Irene Durá, por las operarias, y Juan Domingo, por los montadores de envases.

Ayer quedó restablecida la normalidad, trabajando en todos los almacenes con gran actividad.

Vida Municipal. El Alcalde firmó ayer el pago en Obligaciones municipales de la Deuda por Resultados a varios acreedores, y la subvención a las monjas de San Gregorio.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.118,29 pesetas. Inspección veterinaria, 198,67. Peaje, 45. Extraordinarios, 320,39. Total, 3.682,35.

Hoy, a las doce, se reunirá la comisión de Músicas, de Feria.

TE EN HONOR DE BRAU

Hoy sábado a las nueve de la noche, se verificará un té en honor del concejal Sr. Brau por su brillante y activa actuación en la Junta de Obras del Puerto, en donde ha dejado oír su voz, que es la de la honradez y el amor a nuestro puerto, en cuantas ocasiones ha sido necesario, para demostrarnos tan cumplidamente como lo ha hecho, que es el hombre que allí necesitábamos para que no se pueda cometer ninguna clase de chanchullos ni marrañales, a las que son tan aficionados los que usufructúan el poder.

Al honrar a tan estimado correligionario, no hacemos más que honrarnos nosotros por el acierto que tuvimos para mandarlo al Ayuntamiento.

Dicho té se celebrará en el Centro Republicano «El Porvenir», y a él quedan invitados el jefe del partido, el de la minoría de Unión Republicana del Ayuntamiento, concejales y ex concejales y a todos los ciudadanos del partido.

Las invitaciones para dicho acto se hallarán en poder de los consejeros de los Centros Republicanos «El Faro» y «El Porvenir». Por el Comité, el presidente, Vicente Ridaura. Por el Centro Republicano «El Porvenir», el presidente, Manuel Verdguer. Por el Centro Republicano «El Faro», el presidente, V. Mateu. Por la Juventud de Unión Republicana, el presidente, E. Fuster.

EL MATUTE. S'IMA Y SIGUE... Es verdaderamente cargo de conciencia que en el Ayuntamiento no tomen con empeño y entusiasmo el sentar la mano a toda la gente matutera, que defrauda a las arcas municipales y engaña al vecindario.

Anoche, a las once, fueron decomisados 125 kilos de tocino recién salado, que desde la Casa de los Catalanes, en Mislata (un tremendo foco de matute) era conducido a la casa número 110 del camino Hondó, del Grao, donde se verificó la aprehensión.

Lo cosa no se hizo así tan afines, pues el conductor del carro de la canalsal, llamado Vicente Agustina, se plantó, negándose a conducir el embuchado a la estación sanitaria del puente del Mar, siendo necesario requerir el auxilio de dos guardias municipales, que lo obligaron a obedecer a los vigilantes sanitarios.

Nuestro aplauso a dichos vigilantes, por el celo y actividad puestos en práctica y al inteligente é incansable jefe Sr. Canut que dirigió el golpe desde anochecho.

ACCIÓN REPUBLICANA. Casino Republicano de Paterna. Se convoca a los socios a junta general extraordinaria para hoy, a las nueve de la noche, para tratar de la buena marcha de la sociedad y otros asuntos importantes. El presidente, Valls.

Centro Republicano de la Misericordia. Celebrará junta general ordinaria por primera convocatoria hoy, a las nueve de la noche.

Caso de que no asista bastante número de socios, se celebrará mañana domingo, por segunda y última convocatoria, a las diez y media de la mañana, para dación de cuentas y demás asuntos del orden del día.

La Asamblea Oftalmológica. La excursión de ayer. A las nueve de la mañana de ayer, los asambleístas, en número de 18, marcharon de excursión a Sagunto, siendo recibidos en la estación por las autoridades y personas importantes de la población, los médicos enfermas y el señor Chabret, hijo del antiguo cronista de Sagunto, que les acompañó, luego del desayuno, servido en el café Suizo, a visitar el teatro romano y la iglesia parroquial.

Los excursionistas, que quedaron muy satisfechos de la excursión por las bellezas, tanto naturales como artísticas que admiraron en Sagunto, visitarán hoy, a las diez, el Museo Paleontológico y el de Bellas Artes, si les queda tiempo.

La sesión de ayer, que comenzó a más de las cuatro y media, terminó tan tarde, que no podemos publicar hoy su información como quisieramos.

La daremos mañana, si es posible, pues se desarrollaron en ella temas interesantes sobre los señores Cusateñer, Blanco, Busto, Mestre, Lahoz, Santos Fernández, Curall, Vidal Fraxanet y Figueras Parés.

Hoy a la una se verificará en Miramar un banquete y por la tarde a las cinco la sesión de clausura.

TEATRO DE APOLO. (HOY) TRIPTICO DE DOS ALMAS. Por la señorita Hesperia y E. Chlone.

Notas de sport. La carrera de bicicletas titulada Campeonato «Velo Club», organizada por dicha sociedad, que debía celebrarse mañana, ha sido aplazada para el domingo siguiente.

Continúa la comisión deportiva del Club Ciclista Valenciano en la organización de la carrera de fondo de 100 kilómetros para disputarse el Campeonato de Valencia.

La carrera se celebrará en la carretera de Mislata a Real, y se concederán varios premios: obsequios de arte, que la comisión organizadora tiene ya en su poder.

Entre los premios otorgados figuran uno de la Diputación provincial y otro del Ayuntamiento.

Para esta carrera existe gran animación entre todos los ciclistas, pues en ella ha de disputarse, como queda dicho, el título de campeón.

Anteanoche llegó de Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el conocido deportista D. José Mellado, representante de las motocicletas Harby Davidson, el cual hizo el recorrido desde Madrid con una motocicleta de dicha marca, con «side-car», habiendo empleado en efectuar el viaje 12 horas. Hay que tener en cuenta que la motocicleta «side-car» la ocupaban tres asientos, puesto

que les acompañaba también un empleado. El Sr. Mellado regresa de la corte, donde fue a presentar la carrera San Sebastián-Madrid, altamente satisfecho, porque su marca Harby Davidson ha conseguido el campeonato de España en la categoría «side-car», cuya carrera se celebró el pasado domingo.

En las carreras celebradas en Palma, donde se disputaba el campeonato de España de velocidad, ha obtenido el codiciado título el notable corredor madrileño Oscar Leblanch.

P. Dal. TEATRO DE APOLO. (HOY) TRIPTICO DE DOS ALMAS. Por la señorita Hesperia y E. Chlone.

Noticias varias. Hoy inauguración de la temporada con la gran compañía cómico-valenciana, dirigida por los primeros actores Manolo Taberner y Vicente J. Montesinos.

Decía el colega de la noche: «En la planta baja del Gobierno civil, en un departamento que fue almacén de tabacos, que no tiene más luz ni más aire que los que entran por una pequeña rejilla, a gran altura, recayente a un corredor, se están construyendo cuatro calabozos para detenidos, que resultan otras tantas mazmorras inquisitoriales.

Los obreros han de trabajar con luz artificial, y de vez en cuando han de salir a respirar al patio.

Seguramente el señor Gobernador desconoce lo que se está haciendo, porque de lo contrario no consentiría tan extraordinaria barrabazada.»

Ponemos en conocimiento de aquellos que todavía no se han provisto de sus cédulas en el año actual, que el día 30 del corriente terminará la prórroga de un mes concedida, haciendo saber que la cobranza terminará a las 24 horas del referido día, pasado cuyo plazo, los que no se hubiesen provisto de las mismas, las obtendrán con el recargo correspondiente.

La oficina del arrendamiento, para dar facilidades al público, tendrá abierta la cobranza durante los días 28 al 30, durante las horas de 9 a 14 y 16 a 19; y el día 30, hasta las 24 horas.

La huelga de los agrarios de Puebla de Vallbona ha quedado satisfactoriamente solucionada, según participan aquellas autoridades al Gobernador.

Hoy inauguración de la temporada con la gran compañía cómico-valenciana, dirigida por los primeros actores Manolo Taberner y Vicente J. Montesinos.

Dicen de Utiel que los obreros agrícolas han solicitado de los patronos aumento de jornal, y que los patronos han designado una comisión para que, de acuerdo con los peticionarios, solución el asunto.

Con el nombre de Emilio fué ayer inscrito en el registro civil un precioso niño, hijo de nuestro querido amigo D. Arturo Berenguer y su bonísima esposa doña Pepita Martí.

Damos la enhorabuena a nuestro particular amigo y señora y les deseamos larga vida para educar a su nuevo vástagos y a éste que no vea nunca empañada su felicidad en el transcurso de su paso por este planeta.

Con el fin de dar cumplimiento a la real orden de 8 del mes actual (D. O. núm. 202) se hace saber a los soldados de cuota de la tercera compañía de la brigada de tropas de Sanidad Militar, pertenecientes a los reclamos de 1914 y 1915, la obligación que tienen de efectuar sus pagos antes del día 30 del corriente, y de no verificarlo así, perderán el derecho a la cuota, pasando a la fuerza con haberes.

Telefonemas detenidos por no encontrar los destinatarios: José María Gallifa; Pellicer; Domínguez; Miguel Grau, San Antonio, 8.

Hoy inauguración de la temporada con la gran compañía cómico-valenciana, dirigida por los primeros actores Manolo Taberner y Vicente J. Montesinos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. ENFERMOS DEL ESTOMAGO, PROBADO. PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante número 1, duplicado.

CIRCO REGÜES. Gran compañía Internacional de variedades. ESPECTACULO CULTISIMO. Orden del programa para hoy.

Éxito de las artistas: Pepita Bellés, Amparito la Trianera, La Bionviva, María Calderón, Las hermanas Venecia (bailarinas), Los Winksky dueto, extraordinario éxito. El éxito del día: Juasilla Unamuno.

Precios: Preferencia numerada, 0,90 pesetas.—Preferencia sin numerar, 0,60.—Entrada general, 0,25. Des de cinco sesiones: 0,30 y 0,15 noche.

CINE SOROLLA. Primitiva empresa. La grandiosa película. LA BELLA EVELYN. 4 partes. Ea película cómica de grandioso éxito de risa.

Amor y escándalo. El lunes extraordinaria película en cuatro partes. EL PORVENIR EN AGECHO. Sesiones de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Para preservativos. reforzados é irrompibles marca «YOUNG». LA INGLESA, San Vicente, 164. Entrada reservada por la escalerilla.

COLEGIO HISPANO-FRANCÉS

De niños y de niñas, con locales del todo independientes. Gran patio-jardín. Fundado en 1914 por ex profesoras de la Alianza Francesa.

Isabel la Católica, 7. Primera enseñanza y preparación para exámenes de ingreso en el Instituto, Escuela Normal, Escuela de Comercio, etc. Lección diaria de francés en todas las clases. Estudio superior de dicho idioma. Clases nocturnas del mismo para adultos. Aplicación de los procedimientos pedagógicos más modernos. Enseñanza individual. Pública «Tribuna Infantil», en la que colaboran profesores y alumnos. Visitas a fábricas y museos, paseos escolares, excursions, veladas y festivales.

Aperftura de curso, el día 15 de Septiembre. Pídanse prospectos en el mismo Establecimiento y en la librería de la señora viuda de Ortega, Bajada de San Francisco, 11.

ESPECIALIDAD ASPIRAISE MARCA LATINA. Francesa.—París. — Depositada —. Lafran.

De gran actualidad, reconocida la más eficaz para curar radicalmente todos los dolores. Neuralgias, Males de cabeza.

Jaquecas, Reumatismo, Lumbago, Ciática, Influenza, etc. ACCIÓN PERFECTA Y REGULAR. NO FATIGA EL ESTÓMAGO. Aprobada por eminentes médicos. 150 pesetas.—El tubo de 20 comprimidos.—Pesetas 150.

En todas las farmacias y droguerías. Depositarios generales para España y Portugal: A. Escalas y S. Carazo.—Agentes de Aduanas: Irún (España), Hendaya (Francia). Representante en la región valenciana: D. Juan Muñoz, Santa Teresa, 13, tercero, izquierda, Valencia.

No estropea la ropa. EL JABÓN CHIMBO es el mejor y más económico para lavar la ropa.—Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares. Unicos depositarios. Taberner, Ferrandis y Carbonell, S. en C.

El que más rendimiento da.

PREGUNTAD a nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN. PURO SIN OLOR. como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artrítismo crónicos. Véndese en forma granulada é inyectable, en las principales farmacias.

SALON : CINE : ROMEO. San Vicente, 106. Hoy inauguración de la temporada de cine. Estreno de la colosal película de 1.900 metros, dividida en cuatro partes, de extraordinaria belleza y rica presentación, titulada El Gólgota.

de la acreditada marca Aquila de Torino. La graciosa película de gran éxito de la marca Keystone. Fatty aviator. Sesiones de 4:30 tarde a 12:30 noche. Precios los de costumbre.

Gran Salón Kursaal. Music Hall. Grandes funciones de varietés. A las 3, 6, 9:30 y 11:30. Entrada por consumación. No hay taquilla.

SALÓN NOVEDADES. Compañía cómico-valenciana y castellana dirigida por los notables actores Manuel Taberner y V. Montesinos. Hoy inauguración de la temporada. A las 6 tarde, 9:30 y 11:30 noche. Estreno en este salón del juguete cómico en un acto de J. Estremera.

La cuerda floja y estreno del sainete en un acto, de Francisco Comes. SABATER Y DETECTIVE. En todas las sesiones se proyectarán bonitos cuadros de cinematógrafo. Precios: Butaca, 0,40 pesetas.—Preferencia, 0,30. General, 0,15.

Teatro Apolo. Local fresco, cómodo y elegante.—Temperatura sana y agradable. Hoy Sábado.—Hoy Gran sesión continua de cine, de 5:30 tarde a 12:30 n. Programa. Gran acontecimiento cinematográfico del estreno de la extraordinaria film, marca Tiber, titulada TRIPTICO DE DOS ALMAS. 4 partes, 2.500 metros.

Por la señorita Hesperia y Emilio Chlone. Estreno de gran risa, de la film, marca Keystone ESOS MATRIMONIOS. 2 partes. Precios: Preferencia, 0,25.—General, 0,10. Mañana de 3:30 tarde a 12:30 noche, gran programa.

Teatro Ruzafa. El espectáculo favorito — del público —. Sesión continua de cine de 4 tarde a 12:30 noche. Hoy. Grandioso programa. El más grandioso de los éxitos. La más monumental película. LÁGRIMAS EN EL TORBELLINO DE LA VIDA la más grandiosa creación de FRANCISCA BERTINI. Éxito sin precedentes. Argumento de sensacional Viernes 2: TIGRE REAL por PINA MENICHELLI. La obra maestra de la cinematografía. 5 céntimos entrada general.—25 pretrech.

PAPELERIA BOTELLA. San Vicente, 141. Estudios de matemáticas, lápices, esmaltes, tintero, escuadras, cartabones, papeles para dibujo, etc.

HERNIAS (TRENCATS). Curación radical en tres meses ó menos, de los tiernos infantes, con el Vendeje y parche VIDAL. Precio de todo, 30 pesetas. Para los adultos, desde 50 pesetas. El especialista Sr. VIDAL estará en Valencia, hospedándose en el Hotel de España, y recibirá los días 1 y 2 de Octubre. Despacho y consultorio, Padilla, 16. BARCELONA.

Lápidas. Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos. Bonaca, Priz. 31, Valencia.

BALNEARIO DE SANTA ANA. Médico director Dr. Landeta. Aguas ferro-sulfurosas-cálcicas, contra todas las enfermedades de la piel y órganos sexuales de la mujer. Son las mejores. Fonda y hospedaje para todas las clases sociales. Visite hasta Villanueva de Castellón, de ade espere el carruaje del establecimiento al primer tren de cada línea. Para más detalles al señor administrador de este balneario. Depósito de estas aguas en Valencia, farmacia de Dr. Torrén, plaza del Mercado.

PIQUER. DENTISTA. Mercado y Ercilia, 30, Dptal. Precios: 200 céntimos.

La gran victoria de los aliados en Dobrudja. --- España y los húngaros

LOS CAMBIOS :

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 22. Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, etc.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 20 de Septiembre CEBOLLA

GLASGOW. De Rowland Clark de la casa Simons... De Tomás Winstanley de la casa L. y H. Williams y C.

LIVERPOOL. De Tomás Winstanley de la casa L. Conroy y C. Ofertas restos de argamentos anteriores.

GRANADAS. De Rowland Clark. 108, de 11 a 13-6. 240, de 13 a 16.

MELONES. 24s., de 6 a 6-6. 26s., de 5 a 5-6. De A. P. Thompson. Broncaesados.

Comunicado italiano del día 21.

(Recibido ayer con retraso) Roma.—El comunicado oficial dice así: «Nuestros buques armados fueron blanco de los tiros de la artillería enemiga, sin sufrir ningún daño.»

De Barcelona

En Sabadell, un desconocido disparó un tiro de revólver contra un obrero de la fábrica de Alguersuari, hirándole gravemente. El agresor logró escapar.

Un guasón detenido. Dos crímenes.

Un vendedor de la calle de la Ruda se presentó ante sus compañeros completamente borracho. La ropa vieja fue sustituida por elegante.

Una tía suya había muerto en América, dejándole en posesión de 90.000 duros. Para honrar la memoria de la difunta dijo que iban a celebrarse en la parroquia de San Ginés misas por el eterno descanso de su alma y entregaría a las 400 mujeres que fueran a oírlos un duro, un pan y vestido negro.

Indif. decir que se presentaron en la parroquia unas 1.000 mujeres, que el sacerdote las sacó del error, y que todas en manifestación fueron en busca del desahogado Lumbreira, Lumbreira se llama de apellido, sin poder dar con él.

Los confectionadores del vestido y del pan, chasqueados por el desahogado Lumbreira, presentaron la correspondiente denuncia al juzgado.

Uno de los chasqueados ha visto en la calle al desahogado vendedor y ha reclamado el auxilio de la policía: en sus garras ha caído Lumbreira.

Al ser interrogado por el juez, ha contestado con la frescura del siglo que no intenta estar a nadie, que se limitó a gastar una bromita.

A las once de la mañana han sido conducidos en un automóvil, desde la calle del Marqués de Sardoal, al dispensario médico de Chamberí, Visitación Muga, con un balazo en la región ultracáutica derecha, y Anselmo Samz, con otro balazo en la barba.

Visitación ha declarado que sólo conocía al agresor por ser amigo de su novio. Esta mañana lo encontró en la calle y le pidió relaciones, negándose Visitación a aceptarlas, por tener ya novio.

Entonces Anselmo le disparó un tiro de revólver, y luego volvió el arma contra sí, disparando de nuevo.

La herida de Anselmo es grave. La de Visitación, de pronóstico reservado.

La política internacional.—Artículo importante.

«La Mañana».—Censura al periódico «La Acción», porque no se muestra conforme con «La Epoca» y «Diario Universal», que coinciden en que se debe guardar absoluto silencio sobre la política internacional.

«El Liberal», escribe lo siguiente: «El anuncio del señor Alba de que prepara un empréstito, aunque no para fecha próxima, ha sorprendido a los que tienen costumbre de estudiar con detención los asuntos financieros.»

Pensar en la transformación de la riqueza contributiva con los mismos tributos que ahora existen, es imposible. Aún cuando el momento es propicio, no acuden los capitales al empréstito.

«El Imparcial».—Confía en que las Cortes realizarán labor patriótica por la necesidad de dar solución a los graves problemas pendientes. Para resolverlos, se necesita un esfuerzo heroico.

«El Gobierno», comprendiéndolo así, ha presentado una serie de proyectos de gran trascendencia e importancia.

Dicen de París que «L'Echo de Paris», publica un artículo, titulado «Un peligro marroquí se prepara para España».

En el hecho historia de la conducta del Raisuli y recuerda las palabras pronunciadas por el moro en el discurso dirigido a los representantes de las tribus sometidas a su influencia.

¡A trabajar! ¡A trabajar!

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Desestimando las instancias presentadas por varios inspectores interinos de Primera enseñanza, se les ha concedido licencia para ir a Madrid con objeto de hacer oposiciones.

«Declarando caducadas desde el día 30 del actual todas las licencias concedidas a los catedráticos, profesores, maestros, inspectores, personal de las secciones administrativas de Primera enseñanza y demás personal dependiente del ministerio de Instrucción pública.»

El azúcar.—De Marina.—No asistirá.—Natalio Rivas.

El presidente del Comité constituido para procurar el abaratamiento del azúcar ha visitado al ministro de Hacienda, a quien ha hecho entrega de las siguientes conclusiones: Mientras el kilogramo de azúcar se expenda a 0,90 pesetas estará en vigor la real orden de Enero de 1916.

Cuando el precio pase de una peseta el kilogramo, como ahora ocurre, se declarará libre la exportación, gravándose con 25 pesetas la exportación por cada 100 kilos.

Cuando el precio sea mayor de 90 pesetas los 100 kilos, quedará subsistente la legislación de Julio de 1914.

El presidente del Comité hizo entrega al señor Alba de numerosos telegramas de organismos de provincias, adhiriéndose a las anteriores conclusiones.

En el ministerio de Marina se ha facilitado una nota oficiosa a la Prensa, desmintiendo la afirmación de «El Debate» referente a la actuación del ministro.

Este ha hecho constar de una manera categórica y rotunda, que se halla identificado con el Gobierno, del cual forma parte.

Royo y Villanova, director general de Primera enseñanza, ha hecho constar su sentimiento por no serle posible asistir a la inauguración de las escuelas de Arcudia (Gerona), a cuyo acto ha sido reiteradamente invitado por el Rector de la Universidad de Barcelona.

Ha dicho que se lo impide asuntos del cargo cuya solución no tiene demora.

El subsecretario de Instrucción pública, don Natalio Rivas, muéstrase satisfecho de su excursión a Coruña y Valladolid.

Especialmente en esta última capital, donde asistió a la inauguración del curso escolar, acto que resultó grandioso en extremo.

El presidente del Consejo de Estado.

Ha llegado el presidente del Consejo de Estado Cobián, con objeto de celebrar mañana una reunión del Consejo en pleno para resolver algunos asuntos, incluso los referentes a los auxilios ofrecidos por el Gobierno a la Prensa con motivo del precio del papel.

El «Almirante Lobo»

San Sebastián.—El viaje del «Almirante Lobo» a Suecia por orden del ministro de Marina obedece a recoger parte de la gran cantidad de municiones encargada por España por valor de ocho millones de pesetas a una importante compañía de Suecia.

Ingléses en Santander

Santander.—Un periódico recoge a título de información la presencia en Santander de un comité del Estado Mayor del Ejército inglés, agregado a una embajada que se dice ha encargado una importante misión.

La permanencia en Santander de dicho comité coincide con la llegada a Gijón y a otros puertos del litoral Cantábrico de oficiales del ejército inglés.

perior también y otro de frente magnífico. Luego de larga y lucida preparación clava otro buen par de dentro a fuera y brinda a la solana.

Muleta valiente, aunque destujado y mata de una superior estocada y descabele. (Ovación y oreja.)

Quinto.—Berrendo y corréon. Persigue a Blanquet librándole Josejito, quien desiste de veroniquear por las condiciones del bicho. El toro cumple en varas.

Joselito clava un par de frente finísimo y otro igual. (Ovación.)

Remata el tercio Magritas superiormente. Josejito, solo, hace con el trazo rojo una faena emocionante, intercalando pases de todas marcas en medio del entusiasmo del público que empujaba a la vista de las filigranas ejecutadas por el Papa.

Mata de media, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y las dos orejas.)

Sexto.—Negro y manso. Fortuna lo lancea por bajo. Tomó cuatro varas. Fortuna muleta tirando a añiar y mata de una estocada buena. (Palmas.)

MUNERA

Se han lidiado novillos de Badojo, antes Flores, que resultaron mansos. Mataron dos caballos. Copo y Petreño estuvieron colosales, cortando dos orejas.

Bregando y con los paños son salieron Carranza, Alpargaterito, Chico del Cajón y Navarrito.

Mañana se verificará la segunda corrida de TALAVERA

Charlot y Lipisera escucharon muchos aplausos, cortando orejas. Luego, Ale y Félix Merino despatcharon superiormente cuatro novillos.

HUETE

Los novillos de Rufo Serrano, grandes y de poder. Alfaro y Paco Vázquez consiguieron grandes éxitos con el capote y la muleta.

Con el estoque estuvieron valientes, siendo ovacionados, cortando orejas y siendo conducidos a hombros hasta la fonda.

En el resto del frente transcurrió tranquila la noche. Ejército de Oriente.

En el frente del Strama y región del lago Doiran, la acostumbrada lucha de artillería entre los ríos Vardar y Czerdina.

El violento ataque búlgaro contra Zbrozovo ha sufrido un sangriento fracaso. En la región de Brod, los serbios prosiguen el avance, habiendo llegado hasta los bordes del Brebeni.

Al Norte de Florina, el ataque enemigo ha sucumbido bajo el fuego de la infantería francesa.

La gran victoria de los aliados en Dobrudja

Bucarest (oficial).—Ha terminado la batalla de Dobrudja, siendo derrotados los austro-húngaros y turcos. Estos se retiraron hacia el Sur.

Bucarest.—El comunicado oficial, confirmando la gran victoria obtenida en Dobrudja ha producido inmenso júbilo en toda Rumania. Las tropas germano-búlgaro-turcas se retiraron con el mayor desorden en toda la línea, sufriendo pérdidas tremendas.

Entre las fuerzas enemigas derrotadas había muchos turcos. El enemigo, en retirada, incendia todas las localidades que atraviesa, con objeto de impedir la persecución.

París.—La Prensa dedica largos artículos a la victoria obtenida en Dobrudja, único punto donde el enemigo podía tener la iniciativa de las operaciones.

Esta victoria pone a los aliados a salvo de las consecuencias de una sorpresa en Turtukay y permite a Rumania el empleo poderoso de sus fuerzas hacia el Sur, en dirección de Salónica.

Alocución del rey Constantino

Atenas.—Ayer se celebró la jura de la bandera de los reclutas de 1915. El rey Constantino pronunció una alocución que ha sido muy comentada.

Recomendó a los soldados la absoluta confianza en sus jefes, diciendo: «Se trata de ejercer influencia sobre vosotros para desorientaros en el cumplimiento del deber.»

No escuchéis los consejos de los mercaderes del patriotismo que transforman este, elevando el sentimiento en escudo, detrás del cual se ocultan para cometer sus crímenes.

El Parlamento serbio

Corfú.—El Parlamento serbio, después de siete días de sesiones secretas, ha aprobado por unanimidad, en sesión pública, el Mensaje del Gobierno acerca de la política exterior.

También aprobó una moción diciendo que el Gobierno considera un deber afirmar que sigue permaneciendo fiel a las necesidades nacionales de Serbia, que sufre, pero cuyo honor sigue inmaculado, conservando la fe en sus ideales y en los de la humanidad, mirando con plena confianza al porvenir, seguro de su triunfo y de su causa.

Envía un testimonio de admiración a los generales y al ejército serbio, y a los pueblos aliados y sus poderosos ejércitos.

Ferrocarriles alemanes sin calefacción.

Berna.—Los ferrocarriles prusianos han publicado un aviso anunciando que por la escasez de carbón los trenes no tendrán calefacción este invierno.

Invitan a los viajeros a proveerse de ropas y mantas para viajar.

Las frutas del Gobierno alemán.

Berna.—El secuestro de frutas por el Gobierno alemán ha producido un caso cómico y ha causado la alegría de muchas familias que no creían poder proveerse de mermeladas este año.

Habiendo llegado a Berlín en un día 2.000 vagones de ciruelas, las autoridades no tuvieron más remedio que venderlas al público para evitar que se pudrieran.

España y los húngaros

Budapest.—El diputado húngaro Stranslky declaró, entre generales aplausos de la Cámara, que consideraba un deber dar públicamente las gracias más sinceras a la nación española por la cordial hospitalidad dada a los súbditos húngaros, acogidos al suelo español durante la guerra.

Londres, como instrumentos de la justicia divina.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado (oficial).—Ningún acontecimiento en Nechorh. En el frente de Doiran ha aumentado la actividad, pues es grande por ambas partes.

La carestía del papel y los periódicos italianos.

Milán.—Los periódicos italianos están dispuestos a suspender la tirada de los domingos, por efecto de la carestía del papel.

Barcos griegos detenidos por los aliados.

París.—Los buques de guerra aliados han detenido algunos barcos griegos, que salieron de la costa de Macedonia oriental después de la declaración del bloqueo.

General griego en Viena

París.—Ha llegado a Viena el general griego Hadjipoulos.

La bandera italiana en Trieste.

Roma.—Alcanza enorme suma la suscripción popular para adquirir una artística bandera nacional que el pueblo italiano dedicará a la ciudad de Trieste cuando la tomen los italianos.

Desmanes de los villistas en Méjico.

Nueva York.—Los villistas han hecho nuevas incursiones en Chihuahua, cometiendo desmanes.

La quinta rumana de 1918 llamada a filas.

Bucarest.—El 8 de Octubre se ha señalado como fecha para la incorporación a filas de la quinta de 1918.

Los rumanos, invasores de Hungría, han comenzado la explotación de las minas de carbón y petróleo.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—A causa de la insistencia del temporal, que es de gran fuerza, en todo el teatro de operaciones se ha quebrantado la actividad. Nuestras tropas, sin embargo, consiguen progresos, merced a nuestro tenaz avance, en la cabeza del torrente de Vancí (Cjmon). Se señalan acciones limitadas de las artillerías.

El enemigo ha disparado contra la parte Sur de Gorizia, sin causar daños.

Comunicado oficial rumano

Bucarest.—El comunicado oficial dice así: «En el Norte y Noroeste hicimos 140 prisioneros. En Dobrudja, donde el enemigo ha cesado en su retirada, fortificándose, disponemos de algunas unidades en el flanco derecho.»

Las tropas portuguesas

Lisboa.—Costa ha dicho que las tropas portuguesas pelearán en Francia en un sector autónomo. Únicamente recibirán inspiración de los Estados Mayores aliados.

Socialistas alemanes condenados.

Berlín.—Han sido tenidos 121 socialistas. La mayoría son enviados al frente y los restantes a presidio.

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado de las once de la noche dice así: «Al Norte del Somme, durante el día de hoy, los franceses han verificado dos operaciones de de alle en las inmediaciones de Combles.»

CUESTIONES OBRERAS

Aserradores mecánicos.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de verdadera importancia...

Caldieros en cobre.—Celebrará el martes, a las siete de la noche, junta general extraordinaria para tratar asuntos de los operarios del taller de Villanova...

Comité de Centro de la Casa del Pueblo.—Se convoca a todos los delegados del Comité de Centro a la junta que se celebrará el lunes a las ocho y media de la noche...

La Constructora Valenciana.—Por falta de número se ha suspendido la junta general extraordinaria que esta sociedad debía celebrar ayer...

TAUROMAQUIA

Esta tarde en la plaza

Durante toda la tarde ayer hubo gran animación en las oficinas de la plaza, donde hasta última hora se estuvieron sirviendo los encargos de entradas y localidades para la corrida de mañana.

Esta tarde se permitirá la entrada al público para que pueda ver los bichos de Pérez de la Concha, que se hallarán expuestos en los corrales. Una banda de música amenizará el acto...

De enseñanza

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto general y técnico exámenes de las asignaturas siguientes:

A las ocho: Latín segundo, enseñanza libre; Geometría, continuación de la colegiada y Algebra y Trigonometría, por segunda convocatoria, de oficial y colegiada y primera de libre.

A las nueve: Preceptiva literaria, enseñanza libre.

A las diez: Francés segundo, continuación de las enseñanzas oficial, colegiada y libre; Historia Universal, oficial y colegiada y Agricultura y técnica agrícola, por segunda convocatoria de oficial y colegiada.

A las once: Ética y Rudimentos de Derecho, continuación de colegiada y libre.

A las tres y media se verificarán exámenes de Fisiología e Higiene, de enseñanza oficial y colegiada.

El lunes 25, a las diez, se procederá a la calificación de los alumnos de segundo curso de Gimnasia, de enseñanza colegiada y libre, por segunda y última convocatoria.

Por acuerdo del tribunal de oposiciones al premio extraordinario de la licenciatura en la facultad de Ciencias, se convoca a los señores opositores para que acudan el lunes a las ocho y media de la mañana, al local del decanato, para verificar los ejercicios de oposición al mencionado premio.

Dependencia Valenciana.

Continúa abierta la matrícula en la Escuela libre elemental de Comercio, fundada por esta asociación.

Horas: de nueve a once, en la casa social, Comedias, 31, 1.º

Profesores: D. Ramón Mateu García, director; D. José Martínez Martí, de gramática y caligrafía; D. Luis Herrero, de Francés; don Ramón Mateu Cámara, de aritmética mercantil y contabilidad; D. Rafael Mateu Cámara, supernumerario.

Días de clase: Gramática, Aritmética y Francés, segundo curso, los lunes, miércoles y viernes; Caligrafía, contabilidad y francés, primer curso, los martes, jueves y sábados. Inauguración: 1.º de Octubre.

Noticias teatrales

RUZAFÁ.

Ayer se estrenó en este teatro la película «Lágrimas ó en el torbellino de la vida», y con tal motivo se puso de manifiesto las simpatías que tiene el público para la genial Francesca Bertini, y justificadamente, puesto que es la reina del cinematógrafo. El teatro se vio como en las más grandes solemnidades, y el éxito de la película fue tan grande como merecido, pues es de lo mejor que ha hecho la Bertini, y ello será motivo para que los llenos se sucedan y con razón, pues la empresa, a pesar de la fabulosa cantidad que ha tenido que pagar por este asunto, tanto por su mérito como por la competencia, sólo ha subido los precios lo bastante para no perder dinero.

Salón Novedades.

Hoy abre sus puertas este Salón con una excelente compañía cómico-valenciana y castellana, que dirigen los primeros actores Manolo Taberner y Vicente Montesinos.

El juguete cómico de Extremadura, «La cuerda floja» y el estreno del sainete «Sabater y detective», del actor valenciano Paaco Comes, son las obras elegidas para la presentación, y seguramente para dar motivo al primer lleno, porque serán muchos, casi tanto como funciones los que logre la empresa de Novedades.

Cuando en todos lados hay plétora, sobre de cuplets y de danzarinas, el salón que fué único sostén y mantenedor del género, lo abandona y toma a su cargo presentar en escena el sainete valenciano, graciosísimo, original, punto de partida de muchos afamados autores, que reproponen sus tipos y sus situaciones, dándolas como propias.

La temporada que el notable y veterano Manolo Taberner comienza hoy, será larga y fructífera en aplausos y dinero.

Cine Romea (San Vicente, 100)

Como ya anunciamos, hoy empieza las sesiones este acreditado cine, y lo hace con la presentación de la gran película «El Gólgota», que es de las que verdaderamente acreditan a la marca Aquila, de Torino. Las escenas que se suceden en esta proyección son altamente

dramáticas y es de las que tienen al público en constante emoción desde el primer momento. Además de esto, reúne la condición de estar presentada con todo lujo de detalles y ricamente vestida, como lo demuestran las fotografías que en dicho salón se exhiben, y esto es la mejor aseveración de lo que decimos.

Para final de sesión presenta también otra película de verdadero éxito de risa, de la Keystone, titulada «Faty, aviadora».

Con estos alicientes estamos seguros que se verá Romea lleno en todas las sesiones, según costumbre ya en este acreditado salón.

Circo Regüés.

Ayer debutaron en este teatro «Las Venecias». Se trata de una notable pareja de baile compuesta de dos lindas jovencitas verdaderas notabilidades en su género.

El público ovacionó a las bellísimas artistas, que correspondieron repitiendo diferentes bailes de su repertorio.

Las Venecias, que además de bailar muy bien, se presentan admirablemente en escena, alcanzaron ayer un éxito tan grande como justo.

También ha debutado en «Regüés», y también con éxito, la excelente canzonetista Carmen Montreal. Esta artista, que es de las que el público valenciano ya conoce ventajosamente, fué ayer muy aplaudida en premio a

lo bien que interpretó varias lindas canciones de su extenso repertorio. Ha sido para la empresa una buena adquisición.

Mañana se celebrarán tres grandes sesiones, por ser día festivo.

Sucesos

Riña. A la salida de un baile celebrado en el balneario de Fuente Podrida, han reñido Juan José Pardo Carrión y Angel Lahiguera Alonso, infiriéndose fuertes contusiones con paños y piedras.

La guardia civil los ha detenido, entregándolos al juzgado.

Hurtos. En el puerto, un individuo llamado Vicente Iglesias Roig ha hurtado una lata, cuyo contenido cinco kilos de sardinas en conserva.

La guardia civil lo ha detenido, entregándolo al juzgado.

En Villamarichante, una mujer llamada Rosa Zamora Retorec se ha incautado de 15 cajas de cebollas, hurtadas de diferentes propiedades.

Ha sido detenida por la guardia civil. Desgracia. Cerca de la estación de los Valles, una mu-

jer de 70 años, llamada Carmen Aragónes Segarra, ha tenido la desgracia de resbalar, cayéndose en una canchales de la carretera, de donde ha sido extraída con una herida grave en la cabeza.

Accidente del trabajo.

En una serrería del camino de la Soledad ha sufrido hoy un accidente el obrero Francisco Vilar Navarro, del que ha sacado fracturada la extremidad de la falangeta del pulgar derecho.

Pronóstico menos grave.

Amago de incendio.

En la calle de San Vicente, 123, horchatera, se inició anoche un incendio, que comenzó en el entresuelo, donde viven los dueños, y se propagó por la luz eléctrica, quemándose varios colchones y ropas, una mesa y cuatro sillas.

Fuó rápidamente sofocado.

Estaña.

A José Soría Brú le nombraron viajante de su comercio, Joaquín Valiente Llopis y Faustino Ull Ferrando, y le entregaron un kilométrico y 110 pesetas para que se pudiese pronto en camino.

José Soría debe querer mucho a Valencia, y sin duda alguna le dolía dejarla, por cuanto se quedó gastándose el dinero recibido y reclamando una nueva cantidad, que le fué entregada, por valor de 40 pesetas.

Passaron cuatro ó cinco días más, y como se preguntara a José—que aún no había levantado sus reales de esta ciudad—por qué no marchaba, declaró que no tenía dinero y pidió nueva cantidad.

Los que en el confíaron le han denunciado al juzgado por estaña.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino del Museo (Corona, 2).—Este Centro celebrará mañana un gran baile familiar, amenizando el acto una brillante banda de música.

Casino Republicano Radical (Camino del Caballero).—Este centro celebrará baile familiar, mañana de nueve a una de la madrugada. Será indispensable la exhibición del recibo del mes pasado para tomar parte en el mismo.

Casino Republicano Radical «El Cañón».—Celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada. Quedan invitados los socios y sus familias.

Casino «El Avance».—Esta sociedad celebrará un gran baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada, siendo este acto amenizado por una brillante banda de música.

«Las Germanias».—Este centro celebrará baile familiar de nueve a una de la madrugada, siendo amenizado por la rondalla de la sociedad.

Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio.—Celebrará hoy, a las diez de la noche, un baile familiar.

Quedan invitados todos los socios y sus familias.

Club Republicano Radical.—Celebrará baile familiar, denominado de «La Rosa», de 9,15 a 1 de la madrugada, amenizado por un sexteto.

Las señoritas serán obsequiadas con flores.

Casino Radical Conjunctionista de distrito de Museo (Padre Huérfanos, 1).—Este centro celebrará mañana, de nueve y media a una de la madrugada, un gran baile familiar, amenizado por una brillante banda de música. Las señoritas serán obsequiadas con preciosos bouquets.

Espectáculos

Teatro Apolo.— Sesión continua de cine de tarde a 12:30 noche.

Teatro Ruzafa.— Sesión continua de cinematografía de tarde a 12:30 noche.

Salón Novedades.— A las 6 tarde, 9:30 y 11:30 noche. La cuerda floja y Sabater y detective (estreno).

Circo Regüés.— Sesiones de variedades a las 8 tarde y 10:15 noche.

Salón Cine Romea.— Hoy sábado inauguramos la temporada con espléndido y escogido programa.

Cine Sorolla.— Películas sensacionales y programadas.

Gran Salón Kursaal.— Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesiones 3 tarde y 10 noche.

El Colegio de la Alianza Francesa. CALLE ISABEL LA CATÓLICA, NÚMERO 10. Instalado en un edificio de moderna construcción que reúne inmejorables condiciones higiénicas y en el cual han residido durante 16 años las Hermanas Dominicas. Unico establecimiento francés de esta capital puesto bajo el patronato del señor cónsul de Francia. Colegio para ambos sexos.—Fundado 1889. Párvulos.—Enseñanza Elemental y Superior.—Francés.—Inglés.—Contabilidad.—Mecanografía.—Preparación para el Instituto, la Escuela Superior de Comercio e Industrias, Correos y Telégrafos.—Clase de noche para adultos. Academia de Segunda Enseñanza. El curso general se inaugurará, como de costumbre, el 1.º de Octubre.—Para los párvulos, el 15 de Septiembre.—Se facilitan en el Colegio prospectos y demás detalles.

Servicios combinados VAPORES CORREOS DE ARRIBA y Ferrer Paset Hermanos. Para CETTE (directo) Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo) Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes sólo se expedirán hasta la una de la tarde. Consignatarios: Ferrer Paset Hermanos Muelle 12.—Teléfono. 3.331. Grao.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES El vapor CID cargará el día 23 de Septiembre. Para KINGSTON cargará el día 25 de Septiembre. Para LIVERPOOL El vapor GRAVINA cargará el día 27 de Septiembre. Mac Andrews y Comp. Llano del Remedio, A G.

Línea de Golden Cross Vapores fruteros Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff. Servicio para NUEVA YORK El vapor MARKMAN cargará el día 24 de Septiembre. (Directo). Consignatario: A. P. Thompson Gran Via, 69.—Valencia.

COMPANÍA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán Saffi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Llorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques. Consignatario JOSE M. MAYCAB Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.00 En Valencia: Cruz Nueva, 6

Maquineras Cortadores Tapeteras Se necesitan en la fábrica de calzado, Timoneda, 11 al 15 (travesía de Arrancapinos), junto a la fábrica de muebles del Sr. Suay.

Pérdida En la noche del 18 del actual, se extravió un perro perdiguero, pelo blanco y con manchas color canela. Atiende al nombre de «Belmonte». Se gratificará al que lo presente Cervantes, 7, horno.

Necesito aparatos en buen uso, de regreusar y cepillar, clase Universal ó separados, de de cinta, y pequeño aparato de sierra. De cilindro y otro en tamaño reducido. Dirigir óertas a J. Martínez, calle del Pilar, 14, 1.ª, 1.ª

ACADEMIA de IDIOMAS Cursos graduados diurnos y nocturnos FRANCÉS, INGLÉS, ITALIANO ALEMÁN Cursos Especiales de Correspondencia Comercial Método rápido y nuevo para escribir correctamente estos idiomas, dedicado especialmente a los que se destinan a la carrera comercial. Estudio de los términos técnicos empleados en el Comercio y la Teneduría de libros. HONORARIOS mensuales: 5 PSETAS para cada idioma. Lecciones particulares a domicilio de los idiomas arriba mencionados, y de ARABE, RUSSO, GRIEGO y LATÍN. SAN VICENTE, 189, principal.

Tonéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz» del Dr. Cuerda, que os cura radicalmente y sin dolor. Hecha de parches ni remedios secretos! Frasco con pincel, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Contat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio y otras principales.

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales SALIDAS DE VALENCIA — PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES — El vapor Catalina, saldrá de este puerto el día 29 Septiembre. Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas. Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. El vapor «PIO IX», saldrá el día 26 de Septiembre para Canarias, Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana. Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cabarien, Puerto-Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

AGUAS DE BARRACAS MANANTIAL CHALET — LITINO — SÓDICAS — RADIO — ACTIVAS — La mejor agua de mesa por su pureza, grado hidrotimétrico y propiedades medicinales, es la de manantial chalet de Abascal, en término de Barracas. Brota a la profundidad de mil doscientos metros sobre el nivel del mar, en el corazón de una Peña, y según los análisis practicados por los doctores Paset y Campos, reúne inmejorables condiciones para ser considerada como la mejor agua de mesa conocida. En mas de dos años de explotación contamos a centenares los testimonios de enfermos del estómago é intestinos curados con su uso. Envasadas con pulcritud y asepsia, se expenden en bombonas de dieciséis litros, con precintos de garantía, en la

Droguería de los Sres. Abascally C.ª Plaza del Mercado, núm. 2, junto a la calle de San Fernando, Valencia Precio de la bombona: 1450 pesetas. Se facilitan análisis a quien lo desee

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués Calle Sorni, 2, entlo. y en el Grao. Muelle Pontón (Cabo) SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Terragona, Barcelona, San Felip, Palamós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima»

Estómago Artificial MILES DE CURADOS certifiican que a los tres días de usar el ESTÓMAGO ARTIFICIAL desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarrros gástricos, etc., etc. Recháense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España J. URIACH Y C.ª - Barcelona PÍDASE EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con la mujer, etc. DEPÓSITO: JARDINES, 13, MADRID

Compañía Colonial Indispensable en superioridad CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS Casa fundada en 1854

PHONO HISPANIA Discos a dos pesetas; agujas legítimas inglesas a tres reales cada una de 200. Reparaciones garantizadas. Se compran y cambian discos. C. del Bicho, 11 PARTOS Antigua y acreditada clínica de doña Asunción Sena, dirigida por su hija doña Carmen, profesora con real título. Asistencia a partos. Consulta de las enfermedades del embarazo. Participa a su numerosa clientela que ha llegado de Barcelona su domicilio en la calle del Bicho, número 10, 1.ª Sastre Se necesitan oficiales, oficiales y aprendices a jornal. San Vicente, 122, pral.

LACTOBULGARINA Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al máximo de vitalidad. Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc. Dosis: De dos a diez cucharadas al día, según prescripción médica, agitando el frasco cada vez antes de destaparlo. NO SEA IMPORTANTE.—A fin de garantizar en absoluto la actividad de los fermentos, pasados tres meses a contar desde la fecha marcada en el precinto, se cambiarán por otros de reciente elaboración; los frascos que se devuelvan, inutilizándose el contenido de éstos a presencia de la persona que solicite el canje. Precio del frasco de 250 gramos, tres pesetas en todas las farmacias. Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS Pi y Margali, 1.—Valencia

Vapores Ibarra y compañía de Sevilla PARA Montevideo y Buenos Aires LOS VAPORES CABO MENOR saldrá el 23 del corriente y CABO TRES FORCAS saldrá el 1.º de Octubre, admitiendo carga para dichos puntos Consignatario: HIJOS DE NOGUÉS Sorni, 2, Valencia, y Muelle Caro, Grao

Estómago Artificial MILES DE CURADOS certifiican que a los tres días de usar el ESTÓMAGO ARTIFICIAL desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarrros gástricos, etc., etc. Recháense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España J. URIACH Y C.ª - Barcelona PÍDASE EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pelliceros y plaza de Pertusa.